
Die Leistungen gemäß der versicherten Tarifstufe im Kurzüberblick    

		Freie Arztwahl 

		Leistungen im ambulanten, stationären und zahnmedizinischen Bereich bei medizinischer Notwendigkeit auch über die  
		 Höchstsätze der GOÄ bzw. GOZ hinaus

		Erstattung für ambulante Psychotherapie durch Ärzte, ohne Begrenzung der Sitzungszahl

		Erstattung für Heilpraktikerleistungen

		Erstattung für Sehhilfen

		Umfangreiche Leistungen im Bereich Heil-/ Hilfsmittel ohne tarifliche Preis-/ Leistungsverzeichnisse 

	 	 Erstattung von Logopädie, Ergotherapie, Podologie, medizinische Trainingstherapie, ...

		Vorsorgeuntersuchungen im Rahmen gesetzlicher Programme ohne Altersbegrenzungen und ohne festgelegte  
		 Zeitabstände sowie Schutzimpfungen nach dem aktuellen Impfkalender der ständigen Impfkommission (STIKO) 

		Vorsorgeuntersuchungen auch außerhalb gesetzlicher Programme

		Erstattung für Zahnbehandlung und Kieferorthopädie 

		Erstattung für Zahnersatz (auch Implantate), ohne tarifliche Preis-/ Leistungsverzeichnisse 

		Freie Krankenhauswahl (auch Privatkliniken)

		Im Krankenhaus auf Wunsch auch Ein-/ Zweibettzimmer mit Chefarztbehandlung versicherbar

		Einschluss des Zahntarifes ZA bei Kindern bis zum 6. Lebensjahr ohne Gesundheitsprüfung und Wartezeiten möglich

		Individuelle Tarifbausteine wählbar, wie z. B. Beihilfeergänzung, stationäre Ergänzung, Krankenhaus- und Kurtagegeld  
		 sowie Pflegetagegeldtarife, soweit die Beihilfe hierfür keine Leistungen vorsieht

		 ... und vieles mehr!

Auf Wunsch mit Beitragsreduzierung im Alter
 
Unsere Beitragsentlastungskomponente BE|flex garantiert Ihnen schon heute eine Beitragsreduzierung im Alter.  
Entscheiden Sie selbst in welchem Umfang Ihre Beiträge sinken sollen. Auf Wunsch können Sie den Beitrag für Ihre Krank-
heitskostenvollversicherung im Alter sogar auf 0 Euro reduzieren. BE|flex ist arbeitgeberzuschussfähig und steuerlich  
absetzbar. Profitieren Sie ab dem 67. Lebensjahr Monat für Monat von Ihrer vereinbarten Beitragsentlastung – auf Wunsch 
sogar bereits ab dem 63. Lebensjahr. 

Sprechen Sie uns an, wir beraten Sie gerne ausführlich.

Der Versicherungsschutz ergibt sich aus den den Tarifen zugrundeliegenden Allgemeinen Versicherungsbedingungen

Unser Angebot für Beihilfeberechtigte 

Individuelle Absicherung – Exklusive  
Leistungen
 

Unser Spezialangebot für die individuellen Bedürfnisse von Beihilfeberech- 
tigten basiert auf unserer leistungsstärksten Produktlinie „CLASSIC“ und 
eignet sich daher besonders für alle, die ihre Gesundheit auf höchstem 
Niveau absichern wollen.

Je nach Ihren persönlichen Wünschen und Ihrer individuellen Beihilfesituation 
bieten wir Ihnen die optimale Lösung. Dabei können Sie mit unserem  
Beihilfeergänzungstarif BZ sogar Lücken in Ihrer Beihilfe mit abdecken. 



Ihr Partner  

Als älteste private Krankenversicherung Deutschlands und eigenständiger Versicherungsverein auf Gegenseitigkeit steht  
Ihnen ein Partner zur Seite, der sich insbesondere durch Langfristigkeit, Kontinuität und Verlässlichkeit auszeichnet.  
Die uniVersa bietet Ihnen ein attraktives Angebot an Qualitätstarifen. Dabei verzichtet die uniVersa bewusst auf Billigtarife 
ohne elementare PKV-Kernleistungen oder Paralleltarife. 

Mit ihren Eigenmitteln gehört die uniVersa Krankenversicherung a. G. zu den besten Gesellschaften der Branche.  
So beträgt die Eigenkapitalquote aktuell 21,72 % und liegt damit deutlich über dem Branchenniveau von 14,4 %. Die starke 
Solidität der uniVersa spiegelt sich auch in einer Solvabilitätsquote von derzeit 379 % wider, die weit über dem Branchen-
durchschnitt von 230 % liegt. 

Qualität hat einen Namen: uniVersa Krankenversicherung a. G.

  
Das Wirtschaftsmagazin „Euro am Sonntag“ hat in der Ausgabe 4/2012 Beihilfe-Tarife getestet.

 

 Gesamt-Testsieger bei Männern und Frauen 

 zum zweiten Mal in Folge

 4 x Versicherungsnote 1

 von 26 Leistungskriterien 24 mit voller Punktzahl

 bestes Preis-Leistungs-Rating bei Männern und Frauen

Weitere Informationen und den detaillierten Qualitätstest finden Sie unter www.universa-beihilfe.de 

uniVersa-MEHRWERT – Qualität pflegen und ausbauen  

Von Beginn an profitieren unsere Kunden von starken Qualitätsprodukten, die Sicherheit und Flexibilität bieten.  
Damit dies so bleibt, wird bei der uniVersa TARIFPFLEGE groß geschrieben und das Spektrum an Qualitätstarifen und  
Services ständig erweitert. 

Dies belegen zahlreiche AVB-Verbesserungen, die wir immer auch für unsere Bestandskunden umgesetzt haben.  
So wurden erst im Jahr 2011 wieder insgesamt 18 AVB-Verbesserungen im Bereich der Vollversicherung vorgenommen.  
Und zwar sowohl für Neu- als auch für Bestandskunden. 

Ein Aspekt, der uns von vielen Anbietern unterscheidet. 
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Spezialtarife für  
Beihilfeberechtigte 



Private Krankenversicherung

Unser Spezialangebot für die individuellen Bedürf-
nisse von Beihilfeberechtigten basiert auf unserem 
leistungsstarken Premiumschutz CLASSIC und 
eignet sich daher besonders für alle, die ihre Ge-
sundheit auf höchstem Niveau absichern wollen.

Je nach Ihren persönlichen Wünschen und Ihrer individuellen 
Beihilfesituation bieten wir Ihnen die optimale Lösung. Dabei 
können Sie mit unserem Beihilfeergänzungstarif uni-BZ sogar 
die Lücken Ihrer Beihilfe in den Bereichen Zahnersatz, Hilfsmittel 
und Auslandsreisen schließen.

Die genauen Vertragsinhalte ergeben sich aus den Allgemeinen Versicherungsbedingungen, die dem jeweiligen Tarif zugrunde liegen.

Die Leistungen gemäß der versicherten Tarifstufe im Kurzüberblick

	 Freie Arztwahl

	 �Leistungen im ambulanten, stationären und zahnmedizinischen 
Bereich bei medizinischer Notwendigkeit auch über die Höchst-
sätze der Gebührenordnung für Ärzte bzw. Zahnärzte hinaus

	� Erstattung für ambulante Psychotherapie, ohne Begrenzung der 
Sitzungszahl

	 �Erstattung für Heilpraktikerleistungen – Erstattung bis zum ver-
gleichbaren Honorar für Ärzte

	 �Erstattung für Sehhilfen

	� Heil-/Hilfsmittel ohne tarifliche Preis-/Leistungsverzeichnisse 
(offener Hilfsmittelkatalog)

	 �Erstattung von Logopädie, Ergotherapie, Podologie, medizi-
nischer Trainingstherapie, ...

	� Vorsorgeuntersuchungen im Rahmen gesetzlicher Programme 
ohne Altersbegrenzungen und ohne festgelegte Zeitabstände 
sowie Schutzimpfungen nach dem aktuellen Impfkalender der 
Ständigen Impfkommission (STIKO) 

	 �Vorsorgeuntersuchungen auch außerhalb gesetzlicher Pro-
gramme

	 �Erstattung für Zahnbehandlung und Kieferorthopädie

	� Erstattung für Zahnersatz (auch Implantate), ohne tarifliche 
Preis-/Leistungsverzeichnisse

	 �Freie Krankenhauswahl (auch Privatkliniken)

	 �Im Krankenhaus auf Wunsch auch Ein-/Zweibettzimmer mit 
Chefarztbehandlung versicherbar

	 �Erstattung von Anschlussheilbehandlungen, wenn kein gesetz-
licher Rehaträger in Anspruch genommen werden kann

	 �Einschluss des Zahntarifes uni-ZA bei Kindern bis zum  
6. Lebensjahr ohne Gesundheitsprüfung und Wartezeiten 
möglich

Auf Wunsch mit Beitragsreduzierung im Alter

Unsere Beitragsentlastungskomponente uni-BE|flex garantiert  
Ihnen schon heute eine Beitragsreduzierung im Alter. Entscheiden  
Sie selbst in welchem Umfang Ihre Beiträge sinken sollen.  
Auf Wunsch können Sie den Beitrag für Ihre Krankheitskosten-
vollversicherung im Alter sogar auf 0 Euro reduzieren.	   

uni-BE|flex ist steuerlich absetzbar. Profitieren Sie ab dem 67. Le-
bensjahr Monat für Monat von Ihrer vereinbarten Beitragsent- 
lastung – auf Wunsch sogar bereits ab dem 63. Lebensjahr. 

Sprechen Sie uns an, wir beraten Sie gerne ausführlich.

CLASSIC-Spezialtarife

für Beihilfeberechtigte
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Mit unseren Eigenmitteln gehören wir, die uniVersa Krankenversiche-
rung a. G., zu den besten Gesellschaften der Branche. So beträgt die 
Eigenkapitalquote aktuell 29,7 % und liegt damit deutlich über dem 
Branchenniveau von 16,2 %. Unsere starke Solidität spiegelt sich 
auch in einer Solvabilitätsquote von derzeit 516 % wider, die weit 
über dem Branchendurchschnitt von rund 280 % liegt. 

Qualität hat einen Namen:  
uniVersa Krankenversicherung a. G.

Welche Krankenpolicen den besten Schutz für Staatsdiener bieten, 
zeigt ein aktueller Test des Wirtschaftsmagazins €uro in der Ausgabe 
10/2015.

Zusammen mit dem Analysehaus KVpro.de wurden aktuell für Neu-
kunden erhältliche Beihilfe-Restkostentarife in der Privaten Kranken-
versicherung mit Ein- oder Zweibettzimmer und Privatarzt getestet.

Die uniVersa Krankenversiche-
rung a. G. erhielt in der Gesamt-
wertung aus Preis, Leistung und 
Unternehmenskennzahlen bereits 
zum fünften Mal in Folge die Ver-
sicherungsnote „sehr gut“.

Individuelle Ergänzungen

Je nach Ihren persönlichen Wünschen und Ihrer individuellen Beihil-
fesituation bieten wir Ihnen die optimale Lösung:

	�Beihilfeergänzung (uni-BZ)
	� schließt bestehende Lücken Ihrer Beihilfe in den Bereichen Zahn- 

ersatz, Hilfsmittel und bei Auslandsreisen.

	�Stationäre Ergänzung (uni-SZ, uni-SZ II, uni-SZ II plus)
	� für eine bessere Unterbringung im Ein- oder Zweibettzimmer 

und Behandlung durch den Chefarzt. Eine sinnvolle Ergänzung, 
wenn die für Sie geltende Beihilfevorschrift lediglich Regel- 
leistungen im Krankenhaus erstattet.

	�Krankenhaus- und Kurtagegeld (uni-KSKT)
	� kann die Eigenbeteiligung Ihrer Beihilfe bei einem Krankenhaus- 

oder Kuraufenthalt absichern und für ein Extra-Taschengeld sorgen.

	�Pflegezusatzversicherung 
(uni-PVplus, uni-PT-Komfort, uni-PT-Premium)

	� uni-PVplus erhöht bzw. verdoppelt ganz einfach die jeweiligen 
Leistungen der gesetzlichen Pflegeversicherung. Mit uni-PT-
Komfort und uni-PT-Premium können Sie ein individuelles Tage-
geld vereinbaren.

	�Kurtagegeld (uni-KU)
	� bei ambulanter und stationärer Kurbehandlung. Damit können Sie 

Kosten abdecken, die Ihre Beihilfe nicht vollständig übernimmt.

uniVersa-MEHRWERT –  
Qualität pflegen und ausbauen

Von Beginn an profitieren unsere Kunden von starken Qualitätspro-
dukten, die Sicherheit und Flexibilität bieten. In unseren Tarifen uni-A, 
uni-ST und uni-ZA sind alle vom PKV-Verband empfohlenen Min-
destleistungen enthalten.

Bei uns wird TARIFPFLEGE schon immer groß geschrieben. So wer-
den die Leistungen der uniVersa-Qualitätstarife und die Services 
ständig verbessert. Zahlreiche AVB-Verbesserungen im Bereich der 
Vollversicherung – sowohl für Neu- als auch für Bestandskunden – 
belegen dies.

Ein Aspekt, der uns von vielen Anbietern unterscheidet.

Der richtige Partner für Sie
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Als älteste private Krankenversicherung Deutschlands und eigenständiger Versicherungsverein auf Gegen-
seitigkeit steht Ihnen ein Partner zur Seite, der sich insbesondere durch Langfristigkeit, Kontinuität und 
Verlässlichkeit auszeichnet. Wir bieten Ihnen ein attraktives Angebot an Qualitätstarifen. Dabei verzichten  
wir bewusst auf Billigtarife ohne elementare PKV-Kernleistungen.

i Mehr Informationen zur uniVersa 
und unseren Tarifen erhalten Sie 
unter: www.universa.de
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